
Protokoll der Gemeinderatssitzung von St. Johannes

am 25. April 2017

Ort: Gemeindezentrum St. Johannes Beginn: 20:07 Uhr Ende: 22:10 Uhr

Teilnehmer: Frau Dr. Adams (Leitung), Herr Büscher, Herr Dr. Halfmann
(Protokoll), Frau Höffner, Frau Klar, Frau Kuntz, Frau Lerche, Frau
GRmK Pott, Herr Schlenker, Herr Stüter, Frau Vérin-Mühlenbein, Herr
Volmer, Herr Wüstenbecker

Entschuldigt:

Top 1: Regularien Frau Dr. Adams begrüßt die Anwesenden. Herr Dr. Halfmann verliest
einen geistlichen Impuls.

Das Protokoll der letzten Sitzung wird einstimmig genehmigt.

Top 2: Bericht aus der Pfarrei Frau GRmK Pott weist noch einmal auf die nächste Sitzung des
Gemeinderates zum Thema Pfarreientwicklungsprozess hin. Herr
Pfarrer Köster wird auch teilnehmen. Die Sitzung findet im grossen
Saal des Gemeindezentrums statt.

Top 3: Gemeinde 

• Rückblick Karzeit, 
Agapefeier, Ostern, 
Osternacht, Weißer 
Sonntag

Die Feiertage waren durchweg sehr gelungen, wenngleich sie auch
zum Teil anders begangen wurden als im Vorjahr. 

Die Nachfeier der Osternacht im Gemeindezentrum wurde wieder
sehr gut angenommen. Der Gemeinderat bedankt sich ausdrücklich
bei den Eheleuten Felbecker und Kuhl und bei allen, die an der
Durchführung beteiligt waren.

Positive Rückmeldungen gab es zum ökumenischen Abendgebet
während der Fastenzeit und zum Rollenspiel in der Messe am
Palmsonntag. Insgesamt wurde die Organisation der Karwoche
gelobt.

Negativ wurde auf den Verzicht des Mikrofons am Osterfeuer
während der Feier der Osternacht reagiert. Gerade viele ältere
Gemeindemitglieder hätten sich eine Übertagung des Tons in die
Kirche gewünscht.

• Stand Kirchturm Frau GRmK Pott berichtet über den sanierungsbedürftigen Kirchturm.
Der aufgetretene Schaden wurde vermutlich durch die Glocken
hervorgerufen. In der nächsten Woche wird ein Fachmann für
Glocken den Turm besichtigen. 

• Fronleichnam, 
Prozessionsweg, 
Gemeindefest

Frau GRmK informiert über Stimmen aus der Gemeinde, die
beklagen, dass die Prozession für die Kommunionkinder zu lang sei.
Der Liturgieauschuss wird darüber beraten, inwieweit im nächsten
Jahr das Programm verkürzt werden kann. 

Um nicht mit der Prozession über den Vorplatz des Gemeinde-
zentrums ziehen zu müssen (während dort noch die letzten
Vorbereitungen erfolgen), wird die Prozession dieses Jahr über die
Brenscheder Str. und Stiepler Str. zum Matthias-Claudius-Haus
ziehen.

Herr Büscher, Herr Dr. Halfmann und Herr Stüter treffen sich
Fronleichnam um 9:00 Uhr am Matthias-Claudius-Haus zum
Aufstellen der Bänke.

Herr Wüstenbecker ist von Herrn Bruditz darüber informiert worden,
dass es in diesem Jahr diverse Krankmeldungen unter den Trägern
des Baldachins gibt. Der Gemeinderat spricht sich dafür aus, auch
Pfadfinder oder jüngere Gemeindemitglieder (Pfadfinder, Eltern der



Kommunionkinder, etc.) für diese Aufgabe anzusprechen.

Herr Büscher, Herr Dr. Halfmann und Herr Schlenker erklären sich
bereit, sich Gedanken über einen etwaigen Infostand des
Gemeinderates auf dem Gemeindefest zu machen.

• Beschluss 
Gemeindefest-Flyer

Der Gemeinderat beschließt einstimmig zum Gemeindefest einen
Flyer mit allen notwendigen Informationen zu veröffentlichen.

• 110 Jahre 
KiTa St. Johannes

Frau Höffner berichtet über die angedachten Feierlichkeiten zum
110-jährigen Jubiläum der KiTa, die im Rahmen des Gemeindefestes
stattfinden sollen.
Für eine detailliertere Planung lädt Frau Höffner ein Vorbereitungs-
team bestehend aus Frau Dr. Adams, Frau GRmK Pott, Herrn
Schlenker und Vertretern der KjG und der Kita zu einem Treffen ein.

• Anträge Messdiener / 
Kleinkinderliturgiekreis auf 
Zuschuss

Der Gemeinderat beschließt einstimmig, die Messdiener mit 300,- € 
und den Kleinkinderliturgiekreis mit 100,-€ zu unterstützen.

• Gemeinderatswahlen 2017 Frau Dr. Adams weist noch einmal auf die anstehenden Wahlen hin
und bittet die Mitglieder des Gemeinderates, sich über eine erneute
Kandidatur Gedanken zu machen. Es werden auch erste Namen für
mögliche neue Kandidaten benannt.

• Stimmen aus der Gemeinde Herr Stüter weist auf zwei Kippeneimer im Eingangsbereich des
Gemeindezentrums hin. Diese scheinen noch von der Oldie-Night
übrig geblieben zu sein. Herr Schlenker erklärt sich bereit, diese zu
entsorgen.

• Kurzer Bericht aus den 
Sachausschüssen

Frau Lerche berichtet vom Treffen der  Arbeitsgruppe „Ökumene /
Vernetzung im Stadtteil und der Pfarrei“ im Rahmen des
Pfarreientwicklungsprozesses. Leider sind der Einladung zu diesem
Treffen nur Wenige gefolgt. Die Ergebnisse der Arbeitsgruppe sind
auf der Hompage der Pfarrei veröffentlicht.

Top 4: Sonstiges

• Sankt Albertus Magnus Frau Kuntz informiert darüber, dass Herr Zimmermann sich auch
weiterhin um die Verwaltung des Gemeindezentrums Sankt Albertus
Magnus kümmern wird.

Nächster Termin 2. Mai 2017 um 20:00 Uhr im Gemeindezentrum St. Johannes

Frau Dr. Adams bedankt sich bei den Teilnehmern und beschließt die Sitzung.

Bochum, den 29.04.2017   Dr. Stephani Adams                                           Dr. Ansgar Halfmann
- Vorsitzende -                                                                  - Schriftführer -


